

球场上，西海岸胜了 球场下，足球城赢了

西海岸主场1比0小胜海牛取联赛首胜
中超迎来首次“青岛德比”书写城市历史



双方球员激烈拼抢。



西海岸队球迷庆祝胜利。



西海岸队取得中超首胜。

“百年足球城，同城兄弟情！”这张在赛前被双方球员拉起的横幅，奠定了中超首场“青岛德比”的基调。当比赛开始的那一刻，不论结果如何，青岛足球都已经书写了新的历史。最终，在3月30日晚，青岛西海岸队在主场赢下首场中超“德比”战，也取得了队史在中超的首场胜利。

>>> 有火药味更有兄弟情

一场“德比”战，球迷们期待了许久。即便作为主队的西海岸俱乐部特意在赛前增加了两千多个座席，但本场比赛依旧一票难求。这一天，来自青岛各区市的球迷赶到西海岸大学城体育场，只为一睹这场属于青岛的“足球盛宴”。

当天下午2时，在位于城阳的青岛青春足球场外，已经有不少海牛球迷在此聚集，他们买了球迷大巴票，准备提前4个多小时赶往西海岸。与球迷矛盾颇深的“上海德比”不同，“青岛德比”虽

然有火药味，但更包含了一种兄弟情在里面。例如，赛前两小时，双方球队大巴开始进入球场，海牛队大巴率先入场，两侧的西海岸队球迷高喊：“战斗，青岛队！”在比赛开始前，双方球员共同拉起了“百年足球城，同城兄弟情”的横幅，两队球迷都送上了掌声。

>>> 里亚斯科斯打进制胜球

看似和谐的“德比”战背后，是一场谁也不想输，谁也输不起的比赛。联赛进行两轮，青岛西海岸得到1分，青岛海牛则遭遇两连败。面对保级压力，两队都希望尽快拿下首胜，摆脱降级区。虽然赛前两队教练球员都在强调，这是一场平常比赛，但从首发排兵布阵到整场的比赛态度看，两队都是拼尽全力。

由于海牛队两名外援萨里奇与洛佩斯因伤无缘赛场，因此首发中场只能派上马兴煜、钟晋宝与王子豪的本土组合。而另一边，西海岸队则五名

外援全部进入比赛大名单，以现阶段最强阵容来面对同城对手。阵容明显占优的西海岸队在上半场比赛占据主导，第27分钟，西海岸队利用右路任意球机会，卢斯的射门击中了海牛门框，门前的里亚斯科斯连续两脚射门终于洞穿了海牛队球门。

下半场比赛，海牛队扭转了场上局势，分别在第48分钟和第80分钟两次将皮球踢进了西海岸队的球门，但都因为越位在先被判无效。比赛常规时间结束，裁判又给了13分钟伤停补时，在最后时间里，海牛队依旧大举进攻寻找机会。最终，西海岸队凭借着里亚斯科斯上半场的进球1:0战胜青岛海牛，拿到中超历史上首场“青岛德比”的胜利。赛后，西海岸队球员和球迷们激情庆祝，外援内尔松卢斯甚至现场向女友求婚。

>>> 无论谁赢都是青岛赢了

一场“德比”战，圆了青岛这座“足

球城”的梦想。在中国职业联赛的第30个年头、青岛开展足球运动百年之际，青岛终于成为继上海、大连、广州、天津、北京、武汉之后，中超联赛历史上第七座拥有“同城德比”的城市。

正如赛前两队都曾提出的观点：“无论谁赢了，都是青岛赢了。”一场“德比”战，让西海岸大学城体育场座无虚席，预计下一场比赛“青岛德比”，青岛青春足球场将会涌入更多球迷。“无论比赛输赢，作为青岛人，我们的内心是非常自豪的，因为我们的城市有了两支中超球队，可以为球迷带来更多高水平的足球比赛，这对青岛足球市场的拉动作用，对足球文化的提升作用是显而易见的。”赛前，海牛俱乐部投资人乔伟光说。

“青岛德比”过后，西海岸队暂时摆脱降级区。而海牛队则在下一场比赛迎来“齐鲁德比”，与山东泰山展开较量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 奚丕炜 摄影报道

青岛地铁全国率先上线数字人民币无网无电支付应用 三种方式，刷手机也能进出站

3月30日，青岛地铁全网上线全国首个“延迟扣费”模式数字人民币无网无电支付应用。乘客使用数字人民币手机SIM卡硬钱包、手机PAY硬钱包和IC卡式硬钱包即可闪付过闸，甚至手机无网、无电时也可以顺利进出站，实现了数字人民币硬钱包“全介质 无障碍”在轨道交通场景的应用。此外，硬钱包余额不足亦可先行快速过闸，符合交通运输部行业标准和人民银行金融安全技术规范，对于全国轨道交通领域落地数字人民币支付极具示范意义。

覆盖多种支付介质类型

数字人民币是人民银行提供的数字形式的法定货币和相关支付体系，与实物人民币等价。此次青岛地铁无网无电支付应用覆盖了手机SIM卡硬钱包、手机PAY硬钱包以及IC卡式硬钱包全部数字人民币支付介质类型。乘客可根据自身需要任意选择（支持NFC功能的安卓系统手机，以上三种形态数字支付介质均可绑定，苹果手机仅支持绑定IC卡式硬钱包）。数字人民币所有形态支付介质的硬钱包过闸都采用“先享后付”方式，即先开闸出站再根据进站信息核算扣费。

数字人民币钱包账户开通方式：各运营机构开通方式相同，以中国邮政储蓄银行为例：打开手机应用市场搜索“数字人民币（试点版）”进行安装并完成新用户注册。点击“我的”选择“开通/添加钱包”选择银行，根据提示输入验证码、支付密码和钱包名称后即可完成钱包开通。

数字人民币账户开通后，将支持数字人民币手机SIM卡放入支持NFC功能安卓系统手机的卡槽1中，点击数字人民币APP中“我的-硬钱包-右上角+-SIM卡”，按照指引完成绑定。再在手机NFC设置中默认付款应用中选择“SIM卡”。

数字人民币账户开通后，点击数字人民币APP中“我的-硬钱包-右上角+-其它”，将IC卡式数字人民币硬钱包放置在手机背面NFC感应区进行扫描，按照指引完成绑定；开启小额免密支付，完成硬钱包升级和充值后即可使用；使用时，将IC卡式数字人民币硬钱包在地铁闸机感应区贴一贴即可通行。

无网无电也能正常支付

在数字人民币APP成功开通数币

乘车功能的乘客，乘车时将手机NFC感应区或IC卡贴近闸机进行刷卡即可快速通行（使用手机PAY的乘客，在有网有电状态下，手机NFC感应区贴近闸机的同时需通过指纹或密码解锁手机屏保）。相比于其他电子支付方式，无网无电支付是数字人民币最具特色的功能。乘客即便是在手机没网没电的情况下，手机轻轻一碰，也可顺利通行。目前，数字人民币过闸的计费规则与单程票一致。后续各大银行也会不定期推出支付优惠活动，方便又实惠。

据介绍，数金公服公司深度参与了该项目的全流程、全环节，实现了通过数字人民币多种形态介质的硬钱包直接进出地铁闸机，即先开闸出站再根据进站信息核算里程和票价延迟完成扣费。未来，数金公服公司将继续与各运营机构联合探索拓展“IP+IT+IC”的数字人民币硬钱包创新模式和场景应用，助力地方金融经济发展。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中 张译心



扫码查看操作方法

如何制定学校课程 华师大教授来支招 第13期市北教育大讲堂开讲

本报3月31日讯 为提高课程方案编制质量，深入推动义务教育课程方案的校本化，3月28日下午，第13期“市北教育大讲堂”在青岛中央商务区实验学校举行。活动特邀华东师范大学教授、博士生导师朱伟强作《学校课程规划：义务教育课程方案（2022年版）的校本化》线下专题讲座，助推学校课程改革和教育教学质量的提升，走出具有市北特色的课程校本化路径。

朱伟强从教育部颁发的关于深化基础教育课程教学改革的相关政策进行引入，然后分别从何为学校课程规划、学校课程规划的专题研究、学校课程方案的研制以及目前学校课程实施面临的挑战这四个方面展开阐述和交流，并结合实际案例，重点探讨了学校层面如何表述和制定学校课程目标、结构、实施及评价，使之更好地适应学校的实际情况，促进学生的全面发展，希望每所学校能够使最新的义务教育课程方案真正地适应学校的实际情况。整场讲座高屋建瓴，使各中小学（含民办）学校校长、分管干部产生了强烈的反响和共鸣。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 娄娜